

弘扬体育文化 营造节日氛围

# 乐小星携“龙墩墩”给您拜年

□中采



玉兔辞旧春华启,龙腾新春气象新。为丰富春节期间人民群众精神文化生活,支持北京“双奥”文化遗产传承,展现体育文化的魅力,赋能“体彩+”建设,提升体彩品牌形象,北京部分体彩展示体验中心展售奥林匹克历史知识产权产品,满足群众假期文化生活需求,为龙年春节营造欢乐祥和的节日氛围。

北京冬奥会的成功举办,使中国人有了专属的“双奥”记忆。两年来,冬奥效应一直延续,吉祥物“冰墩墩”

不断以新形象亮相——继“虎墩墩”“兔墩墩”之后,换新装的“龙墩墩”再度引发民众追捧,成为年货“顶流”。

2月9日至3月10日期间,北京部分体彩展示体验中心开设“龙墩墩”展售点,为冬奥记忆增添色彩。此次在春节期间展售奥林匹克历史知识产权产品,是“体彩+迎新春 助奥运”的成功实践,更好地为“体彩+”业务提供了赋能。

此外,中国体育彩票吉祥物乐小星与北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”之

间还存在着奇妙的缘分。作为“冰墩墩”设计团队的负责人,曹雪教授在2020年体彩吉祥物征集活动中曾担任评委,参与了乐小星诞生的评选过程。乐小星将中国体育彩票“公益、公信、健康、乐观、进取”的形象浓缩并具象化,传播体彩正能量的同时,吸引更多的人热爱公益、投身公益,将温暖和希望传递出去,为推进体育强国和健康中国建设贡献力量。

春节是我国最为隆重的节日,有着抚慰人心的“年味”,散发墨香的春



(图片来源:中国体彩网)

## 盘点,春节“热点”里的体彩公益金的影子

这个春节假期,精彩纷呈的体育赛事为人们献上了一道道别具风味的节日大餐。江苏小将董志豪勇夺世锦赛200米蛙泳冠军,第十四届全国冬季运动会盛大开幕,这背后都有体彩公益金的默默支持。

**董志豪勇夺世锦赛200米蛙泳冠军**  
体彩公益金支持竞技体育发展

刚刚在卡塔尔多哈举行的2024年世界游泳锦标赛游泳项目男子200米蛙泳决赛中,来自江苏的游泳运动员董志豪以2分07秒94的成绩夺得冠军。这位出生于2005年的小将,也成为江苏游泳历史上第1位男子世界冠军。

体彩公益金是竞技体育发展的坚强后盾。以2022年为例,江苏省级体育彩票公益金共安排支出2.3亿元,用于实施竞技体育工作,为改善训练比赛场地设施条件、支持运动队参加国际国内比赛、补充运动员保障支出等提供了资金保障。每一块奖牌的背后,都有体彩公益金的支持。每

一位公益体彩事业的参与者,都是江苏竞技体育事业发展的见证者和推动者。

**第十四届全国冬季运动会盛大开幕**  
体彩公益金助力冰雪系列赛事活动

2月17日晚,第十四届全国冬季运动会开幕式在内蒙古呼伦贝尔举行。本届运动会是北京冬奥会后我国举办的规模最大、水平最高、影响最广的全国综合性冰雪赛事。近年来,江苏积极响应国家“三亿人参与冰雪运动”的号召,推动群众冰雪运动普及发展,加大冰雪运动场馆建设,开展冰雪赛事活动,推进冰雪产业高质量发展。本届冬运会,江苏共派出17名运动员参加2个大项15个小项的比赛。

在省级体彩公益金支持下,江苏各地广泛开展包括冰雪赛事在内的各类全民健身活动。仅2022年,江苏省级体育彩票公益金共安排支出3.5亿元,用于实施群众体育工作,先后举办冰雪系列、“长三角”系列、全民健身大联

动等赛事活动,推动全民健身事业健康发展。

您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业、竞技体育、群众体育等领域。作为国家公益彩票,为体育事业和社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是一种社会责任担当。

宇辉

## 体彩顶呱刮即开型彩票购买提示

前不久,吉林省长春市发生了由即开型彩票购买兑奖引发的纠纷,引起了社会广泛关注和热议。为了更好地保护广大购彩者的利益,获得良好的购彩体验,避免纠纷产生,国家体彩中心特别提示:

一、请到体彩实体店购买顶呱刮即开型彩票,正规体彩实体店都会在明显位置悬挂“中国体育彩票代销证”。

二、购买体彩顶呱刮即开型彩票时,请检查票面及保安区是否完整;如果发现票面不完整或者保安区被刮开,请不要购买。

三、体彩顶呱刮即开型彩票刮开后,请根据游戏规则认真核对是否中奖。如果中奖,请与店内销售人员核对、兑奖,可要求销售人员通过体彩专属兑奖设备扫描确认。

四、体彩顶呱刮即开型彩票在兑奖前请勿自行刮开保安区。

五、中奖彩票是兑奖的唯一凭证,不记名,不挂失,请妥善保管好您的彩票。

六、未成年人不得购彩及兑奖。

您在购彩或兑奖过程中,如有疑问或发生纠纷,请与当地体彩中心联系或拨打中国体育彩票95086客户服务热线咨询投诉,也可关注省市体彩中心官方网站和官方微信,咨询和了解相关事宜。最后还要请您注意,参与彩票游戏是您参与公益事业同时的小娱乐,还请理性购买,量力而行。



雨群